

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年7月24日 星期五 庚子年六月初四

中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版

国内统一刊号CN41-0049 总第8734期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

习近平八一前夕视察空军航空大学时强调

深化改革创新 不断提高办学育人水平 向全体人民解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以节日祝贺

习近平致信祝贺中国少年先锋队第八次全国代表大会召开强调

传承红色基因培育时代新人 团结教育引领广大少先队员做共产主义事业接班人

详见第七版

周口市防汛抗旱指挥部有关成员单位联席会议要求

坚持人民至上 生命至上 明确防汛目标 突出防汛重点 强化防汛责任 确保安全度汛

本报讯(首席记者刘彦章)7月21日至22日,我市普降大到暴雨,全市雨情、水情、汛情如何?22日晚,市防汛抗旱指挥部召开有关成员单位联席会议,科学研判当前汛情和水情。会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾重要讲话和重要指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,压紧压实各级各部门责任,落实落细各项防汛抗灾措施,确保全市安全度汛。市委书记刘继标出席会议并讲话。

会议指出,此次降雨是1988年以来我市出现的第二次最大雨量。通过各级各部门的科学调度,迅速行动,积极应对,防汛抗灾总体形势良好。但在水利工程建设、城市防汛除涝等方面暴露出的问题不容忽视。下一步,要认真分析存在原因,科学出台防汛抗灾方案和措施,及时解决突出问题,保证不出现重大水情和灾情,确保安全度汛。

会议要求,要围绕确保人民生命财产安全,确保不发生较大经济损失,确保不发生影响周口形象舆情的防汛目标。加强隐患排查,突出做好河道险工险段、病险涵闸维修加固,低洼地带企业安全,居民小区地下室、地下车库安全,阻碍行洪障碍物排除,城乡危房的排查,低洼农田除涝,农村村庄排水排涝,城区积水堵点疏通,城市泵站提升,城市河道与城市管网连接不畅,保证窰井盖安全等防汛重点工作,迅速行动,千方百计把城乡积水快速降下去,保障人民群众正常生产生活。

会议强调,要强化防汛责任。各级党委、政府党政一把手,在防汛抗灾的关键时期一定要切实负起责任,坚守岗位,靠前指挥,一线解决问题。牵头部门要落实好各自担责,在防汛抗灾中敢抓敢为,面对水情灾情要及早出台应对措施和预案。各级各部门要落实好24小时值班制度,服从防汛抗旱指挥部和牵头部门的统一安排和调度,全力做好今年防汛抗灾工作。防汛抗旱指挥部要调度督导好各县市区做好防汛抗灾各项工作。根据汛情、雨情、水情、灾情,加强督促指导,牢固树立全市一盘棋的思想,把各项防汛抗灾措施落实落细落到位,一旦发现险情灾情,要在第一时间进行报告。通过全市上下的共同努力,将人民至上、生命至上的思想落实到实际工作中,付诸于实际行动中,保证全市安全度汛,保障社会大局稳定。

吉建军主持会议。路云、王宏武,军分区副司令员薛振喜参加会议,并对做好下一步防汛工作提出意见和建议。

市应急管理局、市水利局、城管局、市消防救援支队、川汇区、开发区、城乡一体化示范区、港口物流产业集聚区等部门和单位,就此次应对强降雨天气采取的积极举措和做好下一步防汛抗灾工作打算进行发言。①6

市应急管理局、市水利局、城管局、市消防救援支队、川汇区、开发区、城乡一体化示范区、港口物流产业集聚区等部门和单位,就此次应对强降雨天气采取的积极举措和做好下一步防汛抗灾工作打算进行发言。①6

本报讯(首席记者刘彦章)7月23日下午,市委书记刘继标深入沈丘县下路口乡督导调研脱贫攻坚普查工作,看望慰问一线普查工作人员和基层干部。他强调,脱贫攻坚普查是一项严肃的政治任务,是对脱贫攻坚成效的全面“体检”,各级党委、政府必须提高思想认识,周密部署,狠抓落实,用高质量的脱贫攻坚普查数据,向党和人民交出一份经得起检验的合格答卷。

当天下午,刘继标来到沈丘县下路口乡南郭庄村和王庄村,了解脱贫攻坚普查进展情况,看望慰问一线普查工作人员和基层干部,并深入贫困户家中现场调研普查过程。他说,大家冒着高温酷暑,深入一线,任务繁重,工作辛苦,也不太熟悉。因此,要做好衔接,尽可能提供好工作生活条件,在省市脱贫攻坚普查工作小组的领导下,克服困难,完善方案,确保普查高质量完成。

刘继标强调,要高度重视普查工作。脱贫攻坚普查是党中央、国务院作出的重大决策部署,是新中国成立以来首次为解决贫困问题开展的大型专项普查,是习近平总书记亲自抓的一件大事,是必须完成好的政治任务。这次普查也是对我市脱贫攻坚成效的一次全面检阅,代表周口,影响河南,必须高度重视,要高质量推进普查工作,确保普查科学、依法、真实。当前,是现场登记阶段,是整个普查工作的核心,工作量最大、动员力量最多、协同配合和工作质量要求最高,对整个普查的成败起着决定性作用。各地普查工作小组要全力做好普查现场登记工作,全面、客观、真实反映脱贫攻坚成效,为全面建成小康社会提供科学准确、真实有效的数据支撑。各地保障工作小组要关心关爱普查队员,在交通食宿、技术装备、防暑降温等方面加强服务保障,为他们提供安全高效的工作环境。各级脱贫攻坚普查工作领导小组要厚爱严管普查队员,严明政治纪律、工作纪律、生活纪律,坚决杜绝一切弄虚作假和形式主义、官僚主义,确保脱贫攻坚成效资料数据真实,经得起历史和人民的检验。②3

刘继标深入沈丘县乡村 督导调研脱贫攻坚普查工作

强调要高度重视,杜绝弄虚作假和形式主义,确保普查高质量完成

丁福浩在督导中心城区棚改安置房建设工作时强调

用心用情用力办好民生实事 不断提升群众幸福感获得感

本报讯(首席记者李凤霞)7月23日上午,市长丁福浩到金海苑安置区,督导察看中心城区棚改安置房建设工作。他强调,要始终坚持以人民为中心的发展思想,把安置房建设作为重大政治任务和重要民生工程抓实抓好,全力以赴抓质量、抓进度、保安全,确保安置房建设顺利推进、如期交房,让人民群众共享改革发展成果。副市长王宏武、市政府秘书长孙鸿俊陪同督导。

金海苑A项目区,总建筑面积48.15万平方米,共25栋楼,3132套住

房。目前,住宅楼土建及安装工程、公区地砖及电梯门套已完成,水、燃气管网已铺设完成,玻璃、窗扇完成90%以上,小区配套设施正在紧张安装中。

丁福浩、王宏武走进住宅楼内部,对房屋的用材、施工质量、户型等情况进行实地察看。“门窗是否符合设计要求,水电是否能够正常使用,电梯运行是否正常,配套设施是否完善。”丁福浩看得认真,问得仔细,并一再叮嘱相关部门负责同志,要在保证质量的前提下,全力加快安置房建设,让被征迁群众尽快住进新房子,切实兑现政府承

诺。

丁福浩强调,安置房建设是改善群众居住条件和提升城市形象的一项重要民生工程,关系到人民群众的切身利益,必须把好事办好、实事办实。要严把工程质量关。始终坚持把质量安全放在首位,从一个门窗、一根水管、一块地砖、一颗螺丝钉的使用入手,切实抓好工程质量监管;要严格按照设计标准和用材要求,聘请专业机构,邀请安置群众代表共同参与房屋验收,做到不达标准不交房,确保群众住上安全舒适的新居。要严把工程进度关。如如期向群众

交房为目标,水、电、气、通讯等相关部门要细化目标任务,明确时间节点,抢工期、赶进度,确保尽早完成安置房建设任务。要切实做好群众工作。川汇区要早早制订分房方案,严格标准、严把程序,切实把安置房分配工作落实好,真正让征迁群众有序入住、安心生活。要充分考虑居民生活实际需要,同步推进安置区的物业、超市、学校、医疗等配套设施建设,努力提高安置小区居民的生活品质,切实把安置房打造成群众满意的精品工程和社会认可的民心工程。①6

保字为底 以保促稳

——二论做好“六稳”工作落实“六保”任务

本报评论员

接受可能出现的最差结果,然后摆脱心理焦虑,在最差结果基础上能动地寻求改变和突破,最终实现“效益最大化”,达到“最理想境界”。这就是公共管理行为中的底线思维境界。

2018年7月,外部环境发生明显变化,党中央审时度势,未雨绸缪,旗帜鲜明提出“要做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作”,把“六稳”作为实现经济稳中求进的基本要求。在“六稳”发力下,我国经济经受住了外部环境变化的冲击,保持了平稳健康发展。2020年伊始,突如其来的新冠肺炎疫情严重冲击我国经济,经济平稳健康发展面对一系列新挑战和新风险,在“六稳”基础上,中央提出要全面落实保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转“六保”任务。既要“六稳”又要“六保”,这是用改革的方法解决发展中国问题的体现。特别是保居民就业、保基本民生、保粮食能源安全,更是在改革发展的轨道上彰显着直面困难的勇气、体现着底线思维的方法。

习近平总书记多次强调,要善于运用底线思维的方法,凡事从坏处准备,努力争取最好的结果。省委十届十一次全会暨省委工作会议对做好“六稳”工作、落实“六保”任务作出全面部署,让我们对“六稳”“六保”干什么、怎么干,有了更加明晰的方向。我们要守住“六保”底线,争取更好的“六稳”结果。要坚持问题导向、结果导向,把保的底线守住,把稳的局面打牢,夯实经济持续健康发展的基础。“六稳”“六保”每个方面的工作都要做好,但必须警惕“眉毛胡子一把抓”,不能不分轻重缓急而机械落实、平均用力。

具体到周口而言,我们要重点做好四个方面工作。要守牢常态化疫情防控这个底线。疫情是影响发展的最大变数,疫情防控这条战线守不住,发展就无从谈起。必须在思想上把弦绷紧,在行动上把工作做实,在防范上把漏洞堵严,加强对重点地区、重点人群的精准防控,加强对重点场所、重点商品的监测管理,做到科学预防、及时发现、快速处置、精准管控、有效救治,坚决守住来之不易的防控成果。

要守牢打赢脱贫攻坚战这个底线。紧盯重点、精准发力,攻克最后堡垒,扎实解决“两不愁三保障”突出问题,高标准巩固脱贫攻坚成果,高质量完成剩余减贫任务。尤其是要持续抓好扶贫产业发展,确保群众持续增收。脱贫攻坚普查工作已经开始,要坚决严明政治纪律、工作纪律,坚决杜绝形式主义、官僚主义,坚决杜绝数字脱贫、虚假脱贫,确保脱贫攻坚成果经得起历史和人民检验。

要守牢保民生这个底线。任何一项民生问题乘以千万人口的基数都是大事情。就业是最大民生,是“六保”“六保”的第一任务。要坚持稳企业保就业同向发力,落实好税收减免、金融扶持等政策,稳住市场主体,保住就业岗位。

要守牢维护国家粮食安全这个底线。目前,夏种已经结束,夏管接续展开。要做好田间管理,及早抓好防汛排涝抗灾工作,努力夺取秋粮丰收。要坚持藏粮于地、藏粮于技,加快推进高标准农田建设,积极创建国家农业高新技术产业示范区,持续提升农业现代化、信息化、智能化水平,为保障国家粮食安全作出积极贡献。①6

壮阔三十年 绚丽新画卷

周口:城建加速度 崛起正当时

记者 彭慧文/图

周口,是座怎样的城市?同样的问题,时间会让答案变得不同。“一条马路几盏灯,一个喇叭喊全城”,曾是周口城区真实的写照。

2000年周口“撤地设市”。时间就像一把标尺,丈量着周口20年的城市建设,见证着城市面貌翻天覆地的传奇:从低矮简陋的旧式民房到鳞次栉比的高楼大厦,从狭长拥挤的市井小巷到纵横交错的宽阔大道,从垃圾丛生的坑塘沟渠到碧波荡漾的河湖之美,从臭气熏天的传统旱厕到特色星级环保公厕……如今,连老周周口也很难找到旧城的痕迹。

紧跟“发展”这一时代强音,周口市建设没有休止符——**撤地设市 迈上新征程**

城市的发展是历史变迁的缩影。2000年,周口撤地设市,城市化进程大大加速。当年中心城区面积20平方公里,人口20万。

那时的周口,还是农业味十足的乡村环绕着的一座小城,连绵的麦田包裹着村庄,散布在狭窄泥泞的乡道两侧,邮电大楼、人民商场、凤凰台等标志性建筑,成为老周口人脑海中抹不去的印记。

为加快建设大周口、发展大周口及加速发展和形成区域性中心城市的可行性,周口提出建设发展新周(口)项(城)准(阳)“大三角”复合型城市和周(口)商(水)一体化的新思路。

2003年始,全市坚持“三头并举”(区域中心城市、县城、小城镇)方针,继续推进城镇化进程,实施中心城市和重点镇带动战略,以实现工业化、城镇化带动农业现代化发展和优化经济结构为目标,指导城乡建设和经济社会协调发展。

2004年,全市第五轮总体规划原则出台,确定城市规模2010年为60万人,2020年为100万人、面积99平方公里的城市规模以及东拓、西控、南联、北伸的城市空间发展战略和一河穿城、两轴拓展、三点互动、四区共荣的城市总体布局结构,确定430平方公里的城市规划区范围。(下转第二版)



城镇化步伐加快,周口城市建设日新月异。

河南省农村信用社
Henan Rural Credit Cooperative
金商借记卡
622666 8888 8888 8888
周口市农商银行(农信社)线上信贷产品全线升级为“周到贷”!无担保、无抵押、放款快,最高可贷30万。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号或到就近营业网点咨询。联系电话:0394-8306896

新周口客户端 周道客户端 周口日报微信公众号